

岱岳区开展党员到居住地社区报到活动

党员“回家”亮身份 基层治理添帮手

□最泰安全媒体记者 秦浩

e线 播报

泰山区举行幼小科学衔接现场推进会



■幼儿园根据幼儿需求及兴趣点设置课程和活动。 通讯员供图

4月26日,在岱岳区粥店街道枣行社区索道小区党员集中报到活动现场,92岁高龄的刘志奎一手拄着拐棍,一手拿着党员社区报到证,显得神采奕奕。今年4月以来,岱岳区聚焦社区基层治理难题,创新开展党员到居住地社区报到活动,启动党员“回家”行动,充分发挥党员“8小时之外”作用,引导社区居民主动参与社区治理,推动形成共建、共治、共享的社区治理新格局。截至目前,岱岳区共18256名党员干部职工报到,12778人认领服务岗位,累计参与志愿服务8000余人次。

党员“回家”亮身份 增强认同感归属感

在天平街道岩庄社区的每一个楼道里,都挂着一张特殊的全家福照片。每张照片中的人物虽然彼此没有亲属关系,但大多数人都有着同一种身份——党员。岩庄社区党委书记张桂玲说,他们通过党员报到和拍全家福活动,不仅摸清了社区内党员数量,还增强了党员对自身的认同感,内心有了更强的归属感。王兆德是岩庄社区的一名党员,也是上一届社区党委书记,如今在岱岳区民政局任职。王兆德在工作之余积极发挥自身所长,向社区居民科普民政法律知识,帮助解决社区邻里及家庭纠纷,在实际行动中践行党员的使命与担当。

5月7日,粥店街道大河社区新湖绿园小区物业会议室里一片热烈的讨论景象——一场“回家”党员的座谈会,在轻松愉快的氛围中拉开帷幕。与会人员秉持公心、各抒己见,以主人翁的姿态建言献策。“岱岳区开展创建‘七星’和美社区工作,我们争取第一批挂牌,首当其冲的是补短板、强弱项,把业委会和物业建好、管好。”“服务无止境,新湖绿园小区要追求完美、做到最好,必须得有压力,提高服务意识,完善幸福食堂、养老服务等设施。”“新湖绿园小区要打造首善小区,需要我们党员带头,引领业主共同努力。”“幼儿园附近车辆和行人通行矛盾突出,设置安全岛势在必行。”一个个言之有理的想法和建议,不仅体现了党员对社区管理的热情,也反映了党员对自身身份的高度认同。

党员“回家”做服务 楼道里建立起党支部

“我们把报到党员的照片、联系电话贴在楼道口,居民有事可直接联系党员,不用出楼道就能解决问题。”枣行社区党委书记刘宪柱说,自从开展党员报到活动以来,枣行社区共有60名党员干部职工到社区报到,认领服务岗位60个,已经有5名退休党员陆续将党组织关系转回社区,为社区居民提供服务。报到党员为社区服务建立在楼栋

党支部的基础之上。据粥店街道党工委组织委员杨超楠介绍,枣行社区是一个村改社区,现有4个住宅小区,包括1个回迁小区、1个商住小区、2个老旧小区。社区将原网格党支部升格为4个党总支,同时根据楼栋分布,党员数量细化建立13个楼栋党支部,构建起“社区党委—网格(小区)党总支—楼栋党支部—党员中心户”的金字塔型党组织架构。除此之外,业委会、物业分别成立党支部,形成社区党委统一领导,业委会、网格党总支、物业企业交叉任职的“一张网”统筹管理工作格局。网格(小区)党总支书记、楼栋党支部书记、党员中心户均为居住党员,同时任网格信息员,及时收集楼栋、网格内社情民意,上达社区党委。

“楼栋党支部自今年4月成立以来,通过召开集中座谈会、联席会议的形式,把社区党员居民联系起来,就大家共同关心的事进行协商解决,如做峰家园和索道小区等老旧小区物业进驻的问题,目前都已得到解决。”杨超楠说。

建立机制打通脉络 有效破解基层治理难题

为推动党员报到活动顺利开展,让红色力量渗透进基层治理,岱岳区坚持问题导向、目标导向、措施导向、效果导向,从健全制度到保障实施,打通工作脉络,全面推动全区近2万名

党员“回家”亮身份,助力社区基层治理。

据岱岳区组织部相关负责人介绍,首先,该区前期在深入调研的基础上,创新开展网格员“敲门问候”活动,通过“一敲五问两宣传”逐户走访摸排、开发“岱岳网格宝”微信小程序等方式,全面掌握居住党员的基本情况;其次,区级印发党员到居住地社区报到的工作方案、报到流程,并确定每年的3月5日为集中报到日,7月1日为集中活动日;同时,岱岳区积极协调党员所在工作单位,规范报到流程,为党员“回家”亮身份清除障碍,建立起稳固可循的规章制度。

在保障实施和党员管理方面,岱岳区在党员到社区报到后,第一时间建立上下贯通的组织体系,推动党支部建到最末梢,实现党的组织和工作触角进楼入户。目前,岱岳区城市社区已成立小区党总支183个、楼栋党支部601个、党员中心户1719个。报到是基础,发挥作用才是关键。岱岳区推动报到服务与党员自身职能、业务工作结合起来,确定紧贴实际、各具特色的服务项目,精准建立服务清单,让党员发挥作用,变“大水漫灌”为“精准滴灌”。同时,岱岳区还建立起双重管理机制,构建考核激励机制,切实把党的组织优势转化为推动改革发展的优势,有效破解基层治理难题,提升基层治理能力。

创建全国文明城市大家谈

市城市管理局开展不文明养犬专项集中整治行动

牵紧养犬文明绳 从我做起不任性

□最泰安全媒体记者 池彦明

随着经济社会发展和人民生活水平提高,我市养犬人及犬只数量不断增加,文明养犬已成为全国文明城市创建工作的重要内容。为进一步巩固全国文明城市创建成果,深入推进文明创建常态化、长效化,切实增强市民文明意识,有效制止不文明养犬行为,6月初,市城市管理局严密部署,制订专项整治行动方案,组织开展不文明养犬专项集中整治行动。



截至6月底,市城市管理局共开展重点区域巡查32次,与市公安局治安支队、犬只收容中心、属地派出所联合开展集中行动3次,发放文明养犬

倡议书1200余份,悬挂条幅20处,劝导制止不按规定牵领等不文明养犬行为260余处。经过近一个月时间的整治,市民文明养犬意识有所提高,遛犬不牵绳等不文明养犬行为明显减少,城市环境更加优美整洁。市民纷纷表示,文明养犬是自己的责任和义务,外出遛犬时,都会牵好束犬绳,备好手纸、小铲子和塑料袋,及时清理粪便,维护和谐宜居的人居环境。

“下一步,我们将完善工作机制,加强与市公安局的配合,强化宣传教育、示范引领、行政处罚作用,持续抓好不文明养犬治理,形成共管、共治、共建城市美丽家园的良好氛围。我们也号召广大市民积极响应,践行文明养犬行为规范,为创建全国文明城市贡献力量。”刘华德表示。

执法人员向市民讲解文明养犬注意事项。

最泰安全媒体记者 池彦明 摄

东平县不断强化湿地保护和恢复 全力守护生物多样性之美

本报7月11日讯(最泰安全媒体记者 王丙寅)良好的生态是高质量发展的基础。近年来,东平县抢抓黄河流域生态保护和高质量发展国家战略机遇,坚持“生态优先、绿色发展”,不断强化湿地保护和恢复,吸引众多珍稀野生动物栖息繁衍,尽显生物多样性之美。

夏日的东平湖,碧波荡漾,蛙叫蝉鸣,鱼鸟成群,芦苇丛生……白鹭、须浮鸥等鸟类成群结队,为秀美的东平湖增添了更多灵动的气息。

截至目前,东平湖自然保护区共有植物资源679种,野生动

交通宣传进集市 安全意识入人心



■民警提醒群众要牢记交通法规。 通讯员供图

本报7月11日讯(最泰安全媒体记者 刘红川)为切实做好农村车辆和驾驶人管理工作,近日,市公安局交警支队车管所联合长城驾校走进岱岳区满庄镇南留村大集,开展了以“美丽乡村行”为主题的交通安全宣传活动。

在宣传过程中,民警向群众普及了电动自行车临时牌照到期的后续政策规定,解除了群众的顾虑,告诫三轮车、摩托车、电动自行车驾驶员在骑行时一定要佩戴好安全头盔。与此同时,民警结合近期发生的交通案例,提醒大家要牢记交通法规,为自己和他人的安全负责。“我们告知群众,拉货时不要超载行驶,货车车

校企地三方助力毕业生精准就业

发力毕业季 下好及时雨

□最泰安全媒体记者 杨丽宁 实习生 屈越

7月8日上午,在泰山护理职业学院校园中心广场上,学院药学检验系毕业生李琳、马晓怡拿着求职简历穿梭在各个企业展位之间。“我们已经确定了几家心仪的企业,他们提供的招聘岗位与我们的专业对口。”李琳说。

这是由人社局主办、泰山护理职业学院承办的“才聚泰安·链通未来”2022年泰山护理职业学院毕业生校园双选会。在严格执行疫情防控要求和措施的前提下,人社局与泰山护理职业学院积极对接泰安市域的医疗卫生、生物医药、康复、康养等企业,为广大毕业生提供了专业对口的就业岗位2200余个。

记者在双选会现场看到,企业提供的岗位涵盖范围广、要求明确,不少企业不仅给出了优厚薪酬,还在展板上注明了职业成长方向。参加招聘会的毕业生拿着精心准备的简历,与企业招聘人员面对面交流,互相留下联系方式。招聘会现场还设置了就业政策、征兵咨询点,相关部门负责人面对面为毕业生解读相关政策信息,



■毕业生与企业招聘人员面对面交流。 最泰安全媒体记者 杨丽宁 摄

提供全方位的就业指导服务。“我们需要的人才主要是护理、助产、康复专业的毕业生,这次带来了100多个岗位。”三十七度昱集团人力资源总监王霄说,该集团在2020年与泰山护理职业学院达成深度合作协议。通过共同开展毕业实习、校园招聘、定向培养等工作,校企双方实现共赢。

据泰山护理职业学院招生就业指导办公室主任张向民介绍,这次双选会的一大特点是“校企地三方共同联动助力毕业生精准就业”。“我们提前根据毕业生的需求对接企业,设置了高校毕业生就业创业政策宣讲环节,帮助毕业生正确看待就业,找到能够实现自身价值的工作。”张向民向记者介绍,学院还组织开展了现场直播、线上招聘,为因疫情未能返校的毕业生提供服务。

据了解,泰山护理职业学院共有1000余名毕业生参加了双选会,投递简历1600余份。据不完全统计,此次双选会上,500余人达成初步就业意向。

张向民表示,泰山护理职业学院高度重视毕业生就业工作,完善了全员工作机制,拓宽了多元化就业渠道,强化了精准化就业帮扶,完善了系统化就业指导,提高了信息化服务效率。下一步,学院将持续加大与用人单位的对接联系力度,加强政策宣传和就业指导,全力推动毕业生实现高质量充分就业。

爱国卫生人人参与,美好环境家家受益。